

齐鲁财金

我和春天有个约定

——走近中国农业银行济南和平支行营业部主任徐明炜

在短短两年的时间里，中国农业银行济南和平支行营业部个人存款增加1.9亿元，个人贵宾客户多了3000多户，在山东省农行系统综合竞争力考核中，始终居于前列，多项重点核心指标名列第一，其中，2011年连续两个季度高居17个支行营业部榜首位置。

在银行业务日趋竞争的今天，靓丽业绩的背后，网点的转型和业务的创新都必须有一个优秀的团队去推动。而这个团队的领军人物却是一位刚柔并济的女性。她，就是农行济南和平支行营业部主任——徐明炜。节奏快、要求高、创新力，是这位美女主任工作状态的真实写照。

□财金记者 王丛丛

2013年的春天，来的甚早，迎春花已经绚烂了泉城的大街小巷。据了解，每年的春天，农行都会组织“春天行动”综合营销活动。三八妇女节期间，伴着春日的一抹暖阳，记者走进了中国农业银行济南和平支行营业部，邂逅这里的美女主任——徐明炜。

初见，她并不是传统意义上那种容貌极美的女子，可是她散发出来的气质和魅力，令人又敬又爱。记者来到她办公室时，还不到下午上班时间，正在办公室忙碌的她，笑着跟我们打招呼，“哟，领导来查岗了。”

严谨努力**力争行业先锋**

她是一个严肃认真的人。在农行山东省分行“同业争排头，系统创一流”的战略目标指引下，循着省行营业部提出的“六个坚持、五项建设、三个第一”的工作目标，她和她的团队全力拓展核心业务，争夺核心客户，力争经营效益、形象地位和核心竞争能力得到全面提升。

在和平支行工作时间超过徐主任的对公柜员说道，“她是很严肃，对我们要求很严格；正是她的严要求，我们的成绩才会这么靓丽。我们有有这样的领导也骄傲。”

对工作严谨，不代表她没有情趣。生于六月底的她，有着巨蟹座女性强大的组织能力。去年火爆了一个夏天的中国好声音，经她导演，变成了和平支行成立20周年庆典活动中的优秀情景剧“和平好声音”，并夺得了二等奖。

就是这样一个人，在农行和平支行营业部工作的两年时间里，她带领着和平支行营业部的员工，认真践行和平支行“各项业务争第一、整体业务上水平”的工作目标，让这个总行网点转型示范单位，焕发出勃勃的生机与昂扬的斗志。两年的时间里，个人存款增加1.9亿元，个人贵宾客户增加3000多户，在省行营业部网点综合竞争力考核中，始终位居前列，多项重点核心指标名列榜首，其中2011年三四连续两个季度名列17个支行营业部第一名。

细致转型**提升服务能力**

她是一个细心的人，对工作，对生活。记者注意到，在十几分钟的采访交流中，她就接听了十几个电话，沟通、协调业务上的一些问题。据行里员工介绍，她对工作的每个问题都要问到实处，干脆、细致；为做好网点对公业务，每周，她都要拿出几个半天时间，带着客户经理外出拜访或开发对公客

户，有很多事甚至在客户想到之前，帮客户提出需求。

她学习接受新事物的能力极强，结合农行的新产品和客户的需求，她总能找到最合适的契合点。因此，多笔省行、省行营业部，乃至总行的首单创新业务，在和平支行营业部落地。一个大公司的财务经理说“徐主任太敬业了，感觉像是我们自己公司的人，很多工作都考虑在我前面，推着我们往前走，不能偷懒”。

徐明炜说，自2011年引入IBM软转型以后，整个团队发生了一系列变化。她告诉记者，农行网点的转型，不仅仅是网点形象，网点的服务和业务功能更要转型。

采访中记者注意到，来办完业务的老人家都有大堂经理送到门外，老人多次笑着感谢。“曾经，股份制商业银行的服务是我们望尘莫及的，可是经过培训转型，我们的环境和服务也提升了。作为老牌国有银行，实力和服务为我们赢得了更多的客户。先有人气，然后我们才会有财气。”徐主任这样告诉记者。

在IBM软转型提升后，徐主任和平支行营业部多次收获荣誉：2011年、2012年被省行营业部评为先进集体；2011年、2012年连续被济南市银行业协会评为“微笑服务窗口”；2012年被省银行业协会评为文明规范服务示范单位。她个人也多次被评为先进个人和优秀网点主任(经理)。

刚柔并济**打造培育基地**

环境可以塑造人。营造一个良好的工作氛围，培植年轻员工，是徐明炜主任一直努力的方向。

因支行网点的工作性质和特点，每天的执行晨会、夕会是必需开的。徐主任说，要重点利用晨、夕会鼓舞士气、营销培训、业务督办、经验分享和总结回顾，加强各岗位人员的沟通与交流，有的放矢的开展营销活动及客户关系管理与维护。

上周，记者有幸参加了农行济



南和平支行营业部的晨会和夕会。在员工汇报完个人的工作情况后，她都能针对每个人讲的问题，提出具体的建议。

晨会中，她多次强调“6S管理办法”，让员工能切实做到整理(SEIRI)、整顿(SEITON)、清扫(SEISO)、清洁(SEIKETSU)、素养(SHITSUKE)、安全(SEURITY)这六项。因为只有严格要求，才营造了和平支行更高效的工作环境。

晨会最后一项，是大家做游戏，记者看到，每个人都在这一刻全身心来做游戏，爽朗欢快的笑声响彻了整个营业大厅，在笑声中，大家走向了各自的工作岗位。

作为领导，徐主任经常以大姐的身份和员工沟通交流。以自己工作中、生活中的经历和感悟，去鼓励年轻员工成长，营造积极向上的工作氛围，2011年10月在和平支行组织开展的客户经理竞聘中，13人参加竞聘，支行营业部包揽前6名，全部充实到支行公司、机构部；2012年9月在支行举办的演讲比赛中，又有2名年轻员工脱颖而出。

出，被选拔到机关前台部门任客户经理。和平支行营业部逐渐成为优秀员工事业的起点，成为上级行培养优秀员工的人才基地。

在谈到日常生活，谈到她的孩子时，徐主任脸上流露出一些愧疚。她说，自己平时工作太忙了，已经好久没有陪女儿去逛逛公园了，“我和孩子的爸爸都是农行员工，平时都比较忙，从孩子小的时候，我就教她学会自立。10多岁时就自己坐公交车上下学了，已经‘被迫’成长了。如果最近有时间的话，我一定会带她出去踏踏春。”

这样一个充满了母性的领导，对自己的员工一样爱护。“她工作严谨，但是私下里，还是很幽默的，还经常带领我们出去‘搓一顿’呢。她人很好的。”

她，叫徐明炜，中国农业银行济南和平支行的营业部主任。她在农行已经工作了18年。对农行，她充满了感情。她的工作，正如农行标志性的绿色，充满了春天的生机与活力。我们相信，未来，她会创造更多。

◎观点

2月新增贷款猛降至6200亿元

央行10日公布数据显示，2月人民币贷款增加6200亿元，同比少增907亿元，也低于市场此前的预期值。汇丰大中华区首席经济学家、董事总经理屈宏斌认为，2月新增贷款低于预期，部分归因于春节因素。

交行首席经济学家连平解释称，2月新增贷款回落主要是由于当月实际工作天数减少和去年底积压项目在1月基本释放完毕。同时，部分银行存款压力较大也在一定程度上限制了信贷投放。

数据显示，由于企业存款减少，2月份存款仅增加7737亿元，同比少增8276亿元。其

中，住户存款增加1.77万亿元，非金融企业存款减少9391亿元，财政性存款增加245亿元。分部门看，住户贷款增加1213亿元，非金融企业及其他部门贷款增加4994亿元，其中，短期贷款增加1814亿元，中长期贷款增加2826亿元，票据融资增加181亿元。

值得指出的是，企业的中长期贷款已经持续两个月增长较多。对此，连平称，新增对公中长期贷款持续较多，表明经济继续温和回升，企业盈利预期有所改善。当前实体经济信贷需求较为平稳，预计下月信贷增量将明显回升。

数据显示，由于企业存款

同时，2月份货币供应量有所下滑，但是仍相对宽松。数据显示，2月末，广义货币(M2)余额99.86万亿元，同比增长15.2%，比上月末低0.7个百分点，比上年同期高2.2个百分点；狭义货币(M1)余额29.61万亿元，同比增长9.5%，比上月末低5.8个百分点，比上年同期高5.2个百分点。根据政府工作报告，今年我国M2增长目标定为13%左右。1月、2月的M2增速均明显高于这个预期增长目标。

央行行长周小川近日对此解释称，年初M2有时扩张会快一点，同时有节日因素，还要看今后的发展。(李丹丹)

◎链接

为宽松资金面“刹车”

央行昨日回笼260亿元

央行昨日上午以利率招标方式开展了260亿元的正回购操作，期限28天，中标利率2.75%。有业内人士透露，人民银行周一在公开市场一级交易商进行了正、逆回购的询量，品种包括7天和14天期逆回购，以及28天正回购。

对于周二的正回购操作，个人认为还是符合市场预期的，因为随着3月初资金价格的大幅回落，流动性过度宽松非央行所乐见，公开市场短线应会延续回笼的基调”一位商行交易员在接受采访时称，“未来公开市场上正、逆回购应会交替出现，助力央行对资金利率的灵活调控”。

从央行10日公布的2月金融统计数据来看，当前货

币环境仍较为宽松一方面，从总量上考虑，央行对信贷扩张有所限制，但社会融资规模仍超万亿，并且保持了较高的余额增速，则总体上货币环境仍较为宽松。

其次，就结构而言，中长期贷款比例大增，1—2月累计

中长期贷款投放接近万亿，表明实体经济目前长期资金需求较为旺盛，而未来将会逐步传导至投资增速上。

国海证券认为，随着目前较宽松货币环境以及高投资增速效应的积累和显现，二季度后经济增速和物价的逐步回升仍是大概率事件，鉴于3.5%的通胀和13%的货币增速目标，预计央行将逐步对货币环境有所控制。

政策前瞻

信贷走势成货币政策风向标

由于月末因素消除，3月份以来市场流动性明显回升，银行业人士也预计3月份新增贷款会显著回升。而2月份新增信贷大幅回落有助于平息市场对于货币政策立即收紧的担忧，市场预计未来两个月信贷走势，仍是判断货币政策风向的重要指标。

步入3月份，市场明显感受到流动性供应转好。“由于月末因素消退，上周整体银行间市场流动性大为改善。7天回购利率跌至2.5%以下，3个月SHIBOR也有所下行。”

某外资大行一位人士告诉笔者。而就在不久之前，2月下旬银行间市场利率大幅上升，尤其是2月份最后一周，7天回购利率甚至高达4%以上。

另据笔者了解，作为衡量企业层面流动性的重要指标，上周银行直贴和转帖利率亦均出现下滑。据银行业业内人士判断，在央行不会降息或降准的预期下，票据利率在当前水平企稳的可能性较大。

某国有银行上海分行一

位人士则认为，受一季度季末存款大幅增加的影响，预计3月新增贷款会显著回升。

高盛/高华中国经济学家宋宇预计，3月份流动性供应可能会明显回升。“若想更准确地了解人民银行对于流动性供应适宜水平的看法，我们应该更关注1—2月份平均流动性供应数据。”

但上述国有银行人士也提出，监管层对于一些理财产品、地方政府融资平台活动的收紧，也促使2月信贷增幅下滑，而预计未来监管仍会加强监管，以及控制影子银行信贷的增速，这些都将会影响未来市场流动性状况。

“在去年下半年持续强

广发中证500ETF上演“T+0”style

即将发行的广发中证500ETF，具有上交所上市ETF特有的“现金+股票”的套利模式，让基金持有人能够进行“T+0”交易，实现盘中套利。另外，该基金还存在四大套利策略，分别是ETF折溢价套利、事件套利、期现套利以及alpha套利，适用于不同的市场行情和投资标的。

财情播报

国富沪深300近一年收益4.76%排第一

截至3月8日，国富沪深300过去一年净值增长率4.76%，在所有增强型指基中排第一，超越沪深300指数近5个百分点。该基金在立足沪深300指数的同时，通过仓位调整、行业配置、个股选择等多重增强策略，优化投资组合，成立三年多来，超越沪深300近9个百分点。